

Σε τετράωρη στάση εργασίας, από τις 11 το πρωί έως τις 3 μετά το μεσημέρι, προχωρούν σήμερα οι νοσοκομειακοί γιατροί όλης της χώρας. Μάλιστα στις 12 το μεσημέρι θα πραγματοποιηθεί συγκέντρωση διαμαρτυρίας έξω από το υπουργείο Υγείας.

Της **Νικολέττας Μπούκα**
nikolettaboutouka@yahoo.gr

Σύμφωνα με το γενικό συμβούλιο της Ομοσπονδίας Ενώσεων Νοσοκομειακών Γιατρών Ελλάδας (ΟΕΝΓΕ) οι γιατροί διαμαρτύρονται για τις απολύσεις των επικουρικών, ενώ αντιδρούν στην πρόταση του υπουργείου Υγείας για την οργάνωση του χρόνου εργασίας, χαρακτηρίζοντας μάλιστα "αντιδραστική" τη σχετική ευρωπαϊκή οδηγία, η οποία, όπως αναφέρουν, "ελαστικοποιεί το χρόνο εργασίας" και "απορυθμίζει τη ζωή μας".

Η ΟΕΝΓΕ διεκδικεί νέα κλαδική συμφωνία, που να ανταποκρίνεται στις σύγχρονες ανάγκες, καθώς και κατάργηση των ελαστικών μορφών απασχόλησης, μαζικές προσλήψεις μόνιμου προσωπικού πλήρους και αποκλειστικής απασχόλησης, σταθερό ημερήσιο εργασιμό χρόνο (εξάωρο, πενθήμερο, 30ωρο με μία εφημερία την εβδομάδα και ρεπό την επόμενη μέρα), επαρκή χρόνο ανάπαυσης κατά τη διάρκεια της εφημερίας και αποκατάσταση του ιατρικού μισθολογίου στα προ κρίσης επίπεδα.

Την ίδια στιγμή σε ολονύχτια διαμαρτυρία έξω από το υπουργείο Οικονομικών προχωρούν αύριο, από τις 8 το βράδυ έως το μεσημέρι της Παρασκευής 16 Ιουνίου, οι εργαζόμενοι στα δημόσια νοσοκομεία. Όπως επισημαίνει σε ανακοίνωσή της η Πανελλήνια Ομοσπονδία Εργαζομένων στα Δημόσια Νοσοκομεία (ΠΟΕΔΗΝ), κύρια αιτήματα είναι η ένταξη στα βαρέα και ανθυγιεινά των υπαλλήλων του ΕΣΥ, του ΕΚΑΒ και της Πρόνοιας, η μονιμοποίηση του επικουρικού προσωπικού και η αύξηση των δαπανών υγείας.

ΣΤΕΓΝΩΣΑΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ

Ταυτόχρονα η ΠΟΕΔΗΝ καταγγέλλει ότι τα δημόσια νοσοκομεία στέγνωσαν οικονομικά και η εικόνα διάλυσής τους δεν αντιστρέφεται με... μαγικά. "Τα νοσοκομεία είναι πλεονασματικά, είπε ο αναπληρωτής υπουργός Υγείας Πάυλος Πολάκης επικαλούμενος στοιχεία της Γενικής Διεύθυνσης Οικονομικών Υπηρεσιών του υπουργείου Υγείας. Από ενημερωτικό σημείωμα της ίδιας διεύθυνσης με αναλυτικά στοιχεία υποχρεώσεων έως 31 Μαρτίου 2017 ανά νοσοκομείο αποδεικνύεται ότι κάτι τέτοιο δεν ισχύει. Συγκεκριμένα τα νοσοκομεία εμφανίζουν



Πραγματοποιούν σήμερα στάση εργασίας από τις 11 π.μ. έως τις 3 μ.μ.

Στο δρόμο βγαίνουν οι νοσοκομειακοί γιατροί

ανεξόφλητες υποχρεώσεις προς τρίτους ύψους 991.529.190 εκατ. ευρώ, εκ των οποίων τα 594.874.166 εκατ. ευρώ είναι ληξιπρόθεσμα (οφείλονται προς τρίτους άνω των τριών μηνών). Για παράδειγμα στενάζουν οικονομικά το 'Αττικόν' με χρέη 50.120.146 ευρώ, ο 'Ευαγγελισμός' με 50.576.412 ευρώ, το Πανεπιστημιακό Λάρισα με 32.642.064 ευρώ, το 'Γ. Παπανικολάου' Θεσσαλονίκης με 32.810.942 ευρώ", επισημαίνει η ΠΟΕΔΗΝ.

Επιπλέον αναφέρει ότι "οι προϋπολογισμοί των νοσοκομείων μειώθηκαν κατά 60% τα τελευταία επτά μνημονιακά έτη. Πολλοί κωδικοί των τρεχόντων προϋπολογισμών τους εμφανίζονται μηδενικοί. Κωδικοί όπως η συντήρηση των κτιρίων, οι επισκευές, το σέρβις του ιατροτεχνολογικού εξοπλισμού, η βελτίωση των

υποδομών και της υλικοτεχνικής υποδομής". Επίσης η ΠΟΕΔΗΝ καταγγέλλει ότι άλλοι κωδικοί εμφανίζονται συρρικνωμένοι, με αποτέλεσμα να υποβαθμίζεται η ποιότητα του φαγητού, να καταγράφονται ελλείψεις φαρμάκων, υγειονομικού και αναλώσιμου υλικού, που καλούνται να φέρνουν οι ασθενείς από το σπίτι της. Η φύλαξη είναι πλημμελής εξαιτίας των μειωμένων κονδυλίων και οι κλοπές αποτελούν συχνό φαινόμενο.

ΕΞΩΣΥΜΒΑΤΙΚΕΣ ΠΡΟΜΗΘΕΙΕΣ

Σύμφωνα με την ΠΟΕΔΗΝ "τα νοσοκομεία έπαψαν να διενεργούν διαγωνισμούς λόγω αδυναμίας δέσμευσης του αντίστοιχου ποσού. Συνεπώς οι αγορές γίνονται κυριολεκτικά τελευταία στιγμή με ανάθεση. Βάζουν πλάτη οι εργαζόμε-

νοι, για να μην κλείσουν τα νοσοκομεία. Οι συμμετέχοντες υπάλληλοι στις επιτροπές εξωσυμβατικών αγορών είναι ακάλυπτοι και έκθετοι. Ήδη το ελεγκτικό συνέδριο αρνείται να υπογράψει δαπάνες νοσοκομείων (π.χ. Αττικόν), επειδή θεωρεί ότι με τις απευθείας αναθέσεις, που είναι κανόνας και όχι εξαίρεση, δεν διασφαλίζεται το δημόσιο συμφέρον. Δεν είναι δυνατόν να βάζουν το κεφάλι τους στον ντορβά οι υπάλληλοι με τη συμμετοχή τους σε επιτροπές για την αγορά εξωσυμβατικών προμηθειών. Εάν δεν διορθωθεί άμεσα η κατάσταση, θα κηρύξουμε απεργία-αποχή από τη συμμετοχή εργαζομένων στις επιτροπές για αγορά εξωσυμβατικών προμηθειών. Δεν υπάρχει άλλος δρόμος. Κινδυνεύουν άδικα οι συνάδελφοι".



Της ΑΙΜΙΛΙΑΣ ΣΤΑΘΑΚΟΥ

«Κόκκινο» έχουν χτυπήσει τα χρέη των νοσοκομείων, τα οποία οφείλουν σχεδόν 1 δισ. ευρώ στους προμηθευτές, ενώ την ίδια ώρα κατασπαταλώνται χρήματα, καθώς το σύστημα προμηθειών βρίσκεται στον αέρα. Οι προμήθειες γίνονται χωρίς διαγωνισμούς, σε υψηλές τιμές και με αδιαφανείς διαδικασίες, καταγγέλλουν εργαζόμενοι στα νοσοκομεία.

Οι οφειλές των νοσοκομείων μέχρι τα τέλη του περασμένου Μαρτίου ήταν 991 εκατ. ευρώ, ενώ τα ληξιπρόθεσμα χρέη ανέρχονταν σε 594 εκατ., σύμφωνα με τα στοιχεία που αποτυπώνονται σε έγγραφο της Γενικής Διεύθυνσης Οικονομικών Υπηρεσιών του υπουργείου Υγείας.

Οι μεγαλύτεροι κακοπληρωτές είναι το νοσοκομείο «Ευαγγελισμός», που οφείλει 50,6 εκατ. ευρώ (εκ των οποίων τα 28,5 εκατ. αφορούν σε ληξιπρόθεσμες υποχρεώσεις), και το «Αττικό», που χρωστά 50,1 εκατ. ευρώ. Επίσης, το «Λαϊκό» χρωστά 43 εκατ., το «Γέννηματάς» 31,5 εκατ. και το «Πποκράτειο» 22,8 εκατ.

«Τα χρέη των νοσοκομείων συσσωρεύονται γιατί τα χρήματα δίνονται με το σταγονόμετρο», σχολιάζει ο πρόεδρος της ΠΟΕ-ΔΗΝ Μιχάλης Γιαννάκος και προσθέτει ότι η υποχρηματοδότηση οδηγεί σε έναν φαύλο κύκλο. Και αυτό διότι η αδυναμία των νοσοκομείων να δεσμεύσουν το ποσό που προϋποθέτει η εκτέλεση ενός κεντρικού διαγωνισμού οδηγεί σε ένα καθεστώς εξωσυμβατικών προμηθειών, που έχει ως αποτέλεσμα την κατασπατάληση χρημάτων.

Παράλληλα, η Επιτροπή Προμηθειών Υγείας του υπουργείου Υγείας αδυνατεί να ολοκληρώσει τους διαγωνισμούς που έχει αναλάβει και, ακόμα και όταν το καταφέρνει μετά από χρόνια, τα υλικά που φτάνουν στα νοσοκομεία είναι παρωχημένης τεχνολογίας. Είναι χαρακτηριστικό ότι εδώ και τουλάχιστον επτά χρόνια δεν διεξάγονται κεντρικοί διαγωνισμοί στα περισσότερα νοσοκομεία της χώρας και οι προμήθειες γίνονται με παράταση συμβάσεων και απευθείας αναθέσεις.

«Όλες οι προμήθειες γίνονται εξωσυμβατικά. Η κοινή πρακτική στα νοσοκομεία είναι τρεις υπάλληλοι να υπογράφουν με επιφύλαξη τις αγορές, χωρίς πολλές φορές να έχουν τη δυνατότητα να κάνουν έρευνα αγοράς για να διαπιστώσουν τις τιμές και την ποιότητα των υλικών», προσθέτει ο κ. Γιαννάκος.

Από την πλευρά της, η Ματίνα Παγώ-



Στην «εντατική» τα δημόσια νοσοκομεία

Χρέη εκατοντάδων εκατομμυρίων ευρώ «πνίγουν» τα μεγάλα νοσοκομεία, ενώ καταρρέει το σύστημα προμηθειών. Ποιοι είναι οι μεγαλύτεροι κακοπληρωτές του ΕΣΥ

νη, πρόεδρος της Ένωσης Ιατρών Αθήνας-Πειραιά, χαρακτηρίζει απαράδεκτο το καθεστώς των παράτυπων προμηθειών που έχει καθιερωθεί στα δημόσια νοσοκομεία και λέει χαρακτηριστικά ότι ανοίγει την πόρτα στη διαπλοκή και στην κατασπατάληση χρημάτων. «Δεν είναι δυνατόν το κάθε νοσοκομείο να προμηθεύεται τα υλικά σε διαφορετικές τιμές και από διαφορετικούς προμηθευτές και στη συνέχεια να νομιμοποιούνται οι παράτυπες αυτές διαδικασίες», επισημαίνει.

Ο Παύλος Αρναούτης, πρόεδρος του Συνδέσμου Επιχειρήσεων Ιατρικών & Βιοτεχνολογικών Προϊόντων, εξηγεί ότι ένα από τα βασικά προβλήματα αυτής της παράτυπης διαδικασίας είναι πως δεν γίνεται αξιολόγηση της ποιότητας των υλικών, αλλά συνήθως οι επιτροπές των νοσοκομείων εγκρίνουν το φθηνότερο προϊόν. «Τελικά ξοδεύονται πολύ περισσότερα χρήματα λόγω της αστοχίας των υλικών», καταλήγει.

Από την πλευρά του, το υπουργείο Υγείας επισημαίνει ότι στα ταμεία των νοσοκομείων υπάρχει διαθέσιμο υπόλοιπο και τις επόμενες ημέρες θα εντατικοποιηθεί η διαδικασία εξόφλησης των ληξιπρόθεσμων οφειλών, ενώ πρόσφατα ψηφίστηκε το νέο θεσμικό πλαίσιο για τις προμήθειες που θα εξυγιάνει τον χώρο.

«Την ανατροπή του σταθερού, ημερήσιου και εβδομαδιαίου χρόνου εργασίας όλων των γιατρών» προωθεί η κυβέρνηση αλλά και η Ε.Ε., όπως δηλώνει στην «Εφ.Συν.» η Αφροδίτη Ρέτζιου από την ΟΕΝΓΕ, η οποία προχωρά σήμερα σε στάση εργασίας 11-3 - Ολονύκτια διαμαρτυρία στο υπ. Οικονομικών ξεκινά αύριο το βράδυ από την ΠΟΕΔΗΝ

► Του **ΔΗΜΗΤΡΗ ΤΕΡΖΗ**

Σε τετράωρη στάση εργασίας από τις 11 το πρωί έως τις 3 το μεσημέρι προχωρούν σήμερα οι νοσοκομειακοί γιατροί, οι οποίοι θα πραγματοποιήσουν συγκέντρωση έξω από το υπουργείο Υγείας και θα συναντηθούν με τον υπουργό. Βασικά ζητήματα της συνάντησης θα είναι οι συμβάσεις των επικουρικών γιατρών, εκείνες των συμβασιούχων σε καθαριότητα και φύλαξη αλλά και το σημαντικό θέμα που αφορά το νέο ωράριο στα νοσοκομεία. Η ομοσπονδία των γιατρών κάνει λόγο για «απολύσεις» επικουρικών, την ώρα που το υπουργείο μιλά για μη ανανέωση των συμβάσεων των συγκεκριμένων αλλά για προσλήψεις καινούργιων.

«Η θέση μας είναι υπέρ των προσλήψεων συναδέλφων πλήρους και αποκλειστικής απασχόλησης και κατάργηση κάθε μορφής ελαστικής εργασίας», δηλώνει στην «Εφ.Συν.» πριν από το ραντεβού με τον υπουργό Υγείας η πρόεδρος της Ομοσπονδίας Ενώσεων Νοσοκομειακών Γιατρών Ελλάδος (ΟΕΝΓΕ), Αφροδίτη Ρέτζιου.



Σταγμότυπο από παλαιότερη κινητοποίηση των ΟΕΝΓΕ και ΠΟΕΔΗΝ

ΕΥΡΟΚΙΝΗΣΗ/ΓΕΩΡΓΙΑ ΠΑΝΑΓΟΠΟΥΛΟΥ

«Το κυβερνητικό σχέδιο για την Υγεία είναι αντεργατικό»

Παράλληλα, τονίζει πως το σχέδιο του υπουργείου που αφορά το νέο ωράριο των νοσοκομειακών γιατρών και το οποίο ακολουθεί τις ευρωπαϊκές οδηγίες απορρίπτεται από το γενικό συμβούλιο της ΟΕΝΓΕ καθώς κινείται σε αρνητική κατεύθυνση. «Ο πυρήνας του κυβερνητικού σχεδίου και της οδηγίας της Ε.Ε. είναι αντεργατικός διότι προωθεί την ανατροπή του σταθερού, ημερήσιου και εβδομαδιαίου χρόνου εργασίας όλων των γιατρών», λέει χαρακτηριστικά η κ. Ρέτζιου.

Υπενθυμίζουμε πως το συγκεκριμένο σχέδιο δόθηκε από το υπουργείο στην ΟΕΝΓΕ πριν από λίγο καιρό για διαβούλευση. Αφορμή για τη σύνταξή του στάθηκε η έκδοση της απόφασης της 23ης Δεκεμβρίου 2015 (υπόθεση C-180/14) του Δικαστηρίου της Ευρωπαϊκής Ένωσης (ΔΕΕ), όπου η Ελληνική Δημοκρατία κλήθηκε να άρει τις ασυμβατότητες της ιατρικής νομοθεσίας με την Οδηγία 2003/88/ΕΚ σχετικά με την οργάνωση του χρόνου εργασίας των γιατρών του ΕΣΥ και να εναρμονίσει το δίκαιό της, εισάγοντας κανόνες προστασίας κατά της επαγγελματικής εξουθένωσης των γιατρών. Το ζήτημα αυτό δεν επιλύθηκε από ελληνικής πλευράς με τις ρυθμίσεις των προηγούμενων χρόνων, με αποτέλεσμα την ανωτέρω καταδικαστική απόφαση και την επιβολή προστίμου σε περίπτωση μη συμμόρφωσης.

«Υπονομευτική» για τους γιατρούς χαρακτηρίζει η κ. Ρέτζιου και τη δυνατότητα της «εθελούσιας εξαίρεσης» (opt out) του σχετικού σχεδίου νόμου. Με αυτήν, «εθελοντικά» οι γιατροί που το επιθυμούν θα μπορούν να εργάζονται ως 60 ώρες την εβδομάδα έναντι των 48 που προβλέπονται κανονικά και για μια μεταβατική περίοδο τριών ετών προκειμένου -όπως υποστηρίζεται από την

Αριστοτέλους- να διασφαλιστεί η επαρκής στελέχωση των δημόσιων υπηρεσιών υγείας και η αναμόρφωση των προγραμμάτων εφημερίας με βάση τις πραγματικές ανάγκες κάθε νοσοκομείου.

«Όλα αυτά αποτελούν προάγγελό του τι πρόκειται να συμβεί στα εργασιακά των γιατρών», μας λέει η κ. Ρέτζιου και προσθέτει: «Η ανάλογη εμπειρία απ' όπου εφαρμόστηκαν όλα αυτά είναι άσχημη. Επιδείνωσαν τις συνθήκες εργασίας των γιατρών και κατ' επέκταση είχαν αρνητικό αντίκτυπο στις παροχές υγείας στους ασθενείς».

Η ΟΕΝΓΕ από την πλευρά της ζητά να εφαρμοστεί 6ωρο ωράριο, 5ήμερο, 30ωρο με μία εφημερία την εβδομάδα και ρεπό την επόμενη μέρα. Παράλληλα, εμμένει στο αίτημά της για επάνοδο του ιατρικού μισθολογίου στα ποσά προ μνημονίων.

Ολονύκτια διαμαρτυρία

Σε ολονύκτια διαμαρτυρία έξω από το υπουργείο Οικονομικών προχωρά την ίδια ώρα η Πανελλήνια Ομοσπονδία Εργαζομένων στα Δημόσια Νοσοκομεία (ΠΟΕΔΗΝ). Η διαμαρτυρία θα αρχίσει αύριο το βράδυ στις 8 και θα ολοκληρωθεί το μεσημέρι της Παρασκευής. Τα βασικά αιτήματα της ΠΟΕΔΗΝ είναι τα εξής:

- Ενταξη στα βαρέα και ανθυγιεινά των υπαλλήλων του ΕΣΥ, του ΕΚΑΒ και της Πρόνοιας. Ολου του ασφαλιστικού βίου χωρίς επιβάρυνση.
- Αύξηση των δαπανών υγείας. Σύγκλιση των δαπανών με τον μέσο όρο των χωρών της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Επαρκής χρηματοδότηση και στελέχωση του ΕΣΥ, του ΕΚΑΒ και της πρόνοιας.
- Μονιμοποίηση επικουρικού προσωπικού.

Τά χρέη τῆς «Υγείας»

Τό 1 δισ. εὐρώ ἀγγίζουν οἱ ὀφειλές τῶν νοσοκομείων

ΤΟ 1 δισ. εὐρώ ἀγγίζουν τὰ χρέη τῶν δημοσίων νοσοκομείων, μέ τό 60% περίπου ἐξ αὐτῶν νά ἀφορᾷ ληξιπρόθεσμες ὀφειλές. Συμφώνως πρός ἐνημερωτικό σημείωμα τῆς Γενικῆς Διευθύνσεως Οἰκονομικῶν Ὑπηρεσιῶν τοῦ Ὑπουργείου Ὑγείας πρός τήν ΠΟΕΔΗΝ (Πανελλήνια Ὁμοσπονδία Ἐργαζομένων Δημοσίων Νοσοκομείων), οἱ ὀφειλές πρός τρίτους μέχρι καί τὰ τέλη Μαρτίου ἀγγίζαν τά 991 ἑκατ. εὐρώ, ἐνῶ τὰ ληξιπρόθεσμα ἐξ αὐτῶν (ὀφειλές δηλαδή ἀνω τῶν τριῶν μηνῶν) ἦσαν 594 ἑκατ.

Ἐνδεικτικά εἶναι τὰ στοιχεῖα τῶν χρεῶν γιά μερικά ἀπό τὰ μεγαλύτερα νοσοκομεία τῆς Ἀττικῆς. Ὅπως ἀναφέρεται στό ἔγγραφο τοῦ Ὑπουργείου Ὑγείας, γιά τό ἀ' τρίμηνο τοῦ ἔτους, οἱ ὀφειλές τοῦ νοσοκομείου «Εὐαγγελισμός» ἦσαν 50,6 ἑκατ. εὐρώ, ἐκ τῶν ὁποίων τά 28, 5 ἀφοροῦν σέ ληξιπρόθεσμες ὑποχρεώσεις.

Τά χρέη στό «Λαϊκό» φθάνουν τά 43 ἑκατ., στό «Γ. Γεννηματᾶς» τά 31,5 ἑκατ., στό «Ἱπποκράτειο» τά 22,8 ἑκατ. καί στό «Ἀττικόν» τά 50,1 ἑκατ. εὐρώ. Κατά τήν ΠΟΕΔΗΝ, ἡ μειωμένη κρατική χρηματοδότησις πρός τό ΕΣΥ, ἀλλά καί τό ὕψος τῶν χρεῶν, ἔχουν ὀδηγήσει σέ σαρωτικές περικοπές σέ προϋπολογισμούς τῶν νοσοκομείων γιά βασικές ἀνάγκες,

καθώς παρατηροῦνται ἐλλείψεις σέ φάρμακα καί σέ ὑγειονομικό ὑλικό, ὑποβάθμισις στήν ποιότητα τοῦ φαγητοῦ, ἀδυναμία πραγματοποιήσεως ἀπολυμάνσεων καί ἀπεντομώσεων, ἐνῶ συχνά οἱ ἀσθενεῖς καλοῦνται νά φέρνουν ἀπό τό σπίτι τους ἀναλώσιμα ὑλικά, ὅπως γάζες καί σύριγγες.

Τό 2015 τὰ νοσοκομεία ἔλαβαν ἐκ τοῦ Κρατικοῦ Προϋπολογισμοῦ 1,5 δισ. εὐρώ, ἐνῶ τό 2016 ἔλαβαν μόνον 1,15 δισ. εὐρώ, ὅσα δηλαδή προβλέπονται γιά τό 2017. Παράλληλα, τὰ ποσά τῶν ἐπί μέρους κωδικῶν συρρικνώνονται, μέ βασικότερο τοῦ φαρμάκου: τό ἐφετινό ὄριο δαπανῶν ἀνέρχεται στά 550 ἑκατ. εὐρώ, ὅταν τό 2016 τό ἀντίστοιχο πλαφόν στόν νοσοκομειακό προϋπολογισμό ἦταν 590 ἑκατ. εὐρώ.

Ὁ ἀναπλ. ὑπουργός Ὑγείας, Π. Πολάκης, εἶχε ἀναφέρει προσφάτως πῶς ἐνῶ τό 2015 ἔκλεισε μέ χρέος 935 ἑκατ. εὐρώ στά νοσοκομεία, τό 2016 κατεγράφη πλεόνασμα 35,7 ἑκατ. εὐρώ, προκαλώντας τήν ἔντονη ἀντίδραση τῶν ἐργαζομένων, ἀλλά καί τῶν προμηθευτῶν τοῦ ΕΣΥ, πού ἐξοφλοῦνται «μέ τό σταγονόμετρο». Ἐπί πλέον, ὁ ἴδιος ἔχει ἀνακοινώσει συνολικῶς 6.100 προσλήψεις τό προσεχές διάστημα, ἀπό τίς ὁποῖες οἱ 2.150 ἀφοροῦν σέ μόνιμο προσωπικό.



■ **Ὁ Π. Πολάκης**

**ΕΞΩ ΑΠΟ ΤΑ
ΔΟΝΤΙΑ**Επιμέλεια: **Ηλίας Αλεξάκης**

► **ΓΙΑ** την προβληματική εικόνα των νοσοκομείων τα οποία καταρρέουν από χαμηλούς προϋπολογισμούς και ληξπρόθεσμες οφειλές, κάνει λόγο η ΠΟΕΔΗΝ...

► **...Ε!** βέβαια, με τα μισά νοσοκομεία της χώρας μαζεμένα στην Αθήνα, που με το στανιό πρέπει να είναι ανοιχτά όλα, πώς να μην δημιουργείται μπάχαλο και η προς τα έξω εικόνα τους να είναι δραματική...

► **...ΤΟ** λεκανοπέδιο θα μπορούσε κάλλιστα να λειτουργήσει και με το 1/3 των νοσοκομείων που διαθέτει, αλλά χρειάζεται εξορθολογισμός, που κανείς δεν φαίνεται διατεθειμένος να επιχειρήσει...

► **...ΟΥΤΕ** η κυβέρνηση, καμία κυβέρνηση, γιατί εξορθολογισμός χρειάζεται από το 1985, αλλά βεβαίως ούτε και κανένα συνδικαλιστικό φορέας, μη τυχόν και θιγούν δικαιώματα. Οπότε πάμε όπως πάμε και ο Θεός βοηθός αλλά ας μην μιλάνε και για χάλια εικόνα, που οι ίδιοι συντηρούν.

► **ΚΑΙ** για να τελειώνουμε με την ιστορία της «χάλια Υγείας», ένας εξορθολογισμός θα επέφερε άμεσα αποτελέσματα και βεβαίως ένα σύστημα Υγείας σκάλες πιο πάνω από το παρωχημένο σημερινό.

► **Η ΠΙΤΑ** των διαβητικών είναι μεγάλη, οι εποχές δύσκολες και δε λέει να... χαρίζουμε αρρώστους, εξ ου και η κόντρα ενδοκρινολόγων και παθολόγων που έχει ξεσπάσει πιο έντονη τελευταία, γιατί πάντα υπόβοσκε, σε ποιους «ανήκουν» οι ασθενείς!!!

► **...ΕΤΣΙ** οι παθολόγοι έβαλαν δίπλα στην ειδικότητά τους και το διαβητολόγος και σάρωσαν την αγορά των διαβητικών, τσαντίζοντας τους ενδοκρινολόγους...

► **ΚΑΙΡΟΣ** μάλλον να πάρουν θέση και οι ασθενείς για να βάλουν τα πράγματα στη θέση τους. Σηκωθείτε από τους καναπέδες σας και το καθισιό, περπατήστε περισσότερο κόψτε από τη διατροφή τα πολλά πολλά και τότε θα δείτε που θα πάει ο διαβήτης σας (τύπου 2). Τα γράφω κάπως απλοϊκά, αλλά εδώ ακριβώς είναι η ουσία του πράγματος...

► **...ΟΠΟΤΕ** θα ησυχάσουν και οι «δικαιητές σας»! Και αυτοί και εσείς.

► **ΠΑΛΙ** θα πω για τις διαφημίσεις από το διαδίκτυο, μιας και οι περισσότερες και πιο κραυγαλέες αφορούν θέματα που έχουν να κάνουν με την υγεία...

► **...ΜΟΝΟ** ένας ηλίθιος θα αγόραζε από αυτά που βλέπει να πλασάρονται κατά τρόπο προκλητικό. Φαντάζομαι πως εδώ ακριβώς επιβάλλεται η παρέμβαση των αρχών, για την προστασία των καταναλωτών, που είτε έχουν άγνοια είτε είναι... ευκολόπιστοι, για να μη χρησιμοποιήσω κάποιον άλλο πιο αδόκιμο όρο!

► **ΑΠΟΦΘΕΓΜΑΤΑ** σοφών και όχι μόνο: «Η μεγαλύτερη ευχαρίστηση στη φύση είναι η απουσία ανθρώπων». Bliss Carman, 1861-1929, Καναδός ποιητής.

Έκρυθμη κατάσταση

Η κατάσταση στα δημόσια Νοσοκομεία της χώρας μοιάζει έκρυθμη λόγω της ανεπαρκούς χρηματοδότησης και της υποστελέχωσης με ιατρικό και νοσηλευτικό προσωπικό. Σε μια προσπάθεια πίεσης της κυβέρνησης να δώσει λύση στα σοβαρά προβλήματα που ταλανίζουν τον χώρο της Υγείας, η Πανελλήνια Ομοσπονδία Εργαζομένων Δημοσίων Νοσοκομείων (ΠΟΕΔΗΝ) διοργανώνει σήμερα το βράδυ ολονύκτια διαμαρτυρία έξω από το υπουργείο Υγείας. Ευελπιστώντας πως η κατάσταση θα αλλάξει έστω και λίγο προς το καλύτερο, ασχέτως αν ο αναπληρωτής υπουργός Υγείας Π. Πολάκης ισχυρίζεται ότι έχει αυξηθεί η χρηματοδότηση στα δημόσια νοσοκομεία και η κατάσταση βελτιώνεται. Κάτι, που μόνο ο ίδιος προφανώς βλέπει...

Γ.Ξ.